
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 664
van EMMILY TALPE
datum: 5 juni 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Bestrijding Aziatische hoornaar  -  Beheerregeling en rol Vlaams Bijeninstituut (VBI) 

Op 31 mei jl. ondervroeg ik in de Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid 
de minister van Landbouw over de rol van het Departement Landbouw en Visserij (LV) én 
het Vlaams Bijeninstituut in de bestrijding van de Aziatische hoornaar (vraag om uitleg 
nr. 2736). Over de rol van het VBI antwoordde de minister dat die “als 
ervaringsdeskundige uiteraard niet kan worden geminimaliseerd. Het is de bedoeling dat 
het instituut verder deze rol binnen het Strategisch Plan Bijenteelt op zich kan nemen. 
Daarbij wordt gestreefd naar samenwerkingsverbanden waardoor de breedst mogelijke 
expertise binnen de hele imkerij kan worden ingezet in een project”. 

1. a) Klopt het dat de beheerregeling die minister Demir uitwerkt, zich zal beperken 
tot natuurgebieden?

b) Zo ja, waarom en onder impuls van wie wordt geopteerd voor deze beperking?

2. Heeft dat tot gevolg dat er geen bestrijding van de Aziatische hoornaar meer zal zijn 
in rurale gebieden?

3. Wat betekent dat precies voor burgers die worden geconfronteerd met nesten van 
Aziatische hoornaars?

4. Welke concrete rol wordt weggelegd voor het VBI in de bestrijding van Aziatische 
hoornaars?

5. De voorbije jaren als er nesten gevonden werden en mensen de brandweer 
contacteerden, contacteerde de brandweer het VBI, dat opgeleide verdelgers erop 
afstuurde. Er zijn zo’n 800 vrijwilligers die de voorbije twee jaren zich hebben laten 
opleiden om nesten te herkennen en te verdelgen. Facturen konden dan via de 
beheerregeling teruggevorderd worden via subsidie vanuit Vlaanderen. 

a) Hoeveel facturen werden teruggevorderd?

b) Hoeveel werd in totaal terugbetaald?

c) Worden brandweerzones door het wegvallen van die terugvordering gedwongen 
om de kosten te verhalen op de burgers die buiten hun wil om worden 
geconfronteerd met nesten van Aziatische hoornaars?

6. a) Welke concrete opmerkingen heeft het Departement Landbouw en Visserij 
geformuleerd bij de beheerregeling? Graag een gedetailleerd overzicht of zo 



mogelijk kopie van het betrokken document dat aan de diensten van minister 
Demir werd overgemaakt.

b) Welke reacties heeft het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) daarop gegeven? 
Graag ook hier een gedetailleerd overzicht of kopie van het betrokken antwoord.

7. a) In welke financiële regeling voorzag de ontwerpbeheerregeling van ANB? 

b) Hoe heeft het departement LV daarop gereageerd?

8. a) Hoe zal de nieuwe beheerregeling ter bestrijding van de Aziatische hoornaar 
vanuit het departement LV worden afgestemd op het Vlaams 
bijenteeltprogramma? 

b) Wie zal daarbij de coördinerende rol op zich nemen? 

9. Is er sowieso nog een rol voor het VBI bij de bestrijding van de hoornaar in de 
beheerregeling?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (812), Jo Brouns (664)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 664 van 5 juni 2023
van EMMILY TALPE

Een antwoord zal worden aangeleverd door de bevoegde minister Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


